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SYSTEME DE SORTIE DE PARKING SOUTERRAIN
Le systéme est utilisé pour contréler la sortie d’un parking sous terrain
Le conducteur s’arréte au niveau de la borne de contrdle pour y introduire un ticket de sortie. Si celui-Ci est valide
la barriére s’ouvre.
(Remarque : le ticket « magnétique » qui a été pris a l’entrée du parking a été validé par une caisse automatique
aprés paiement de la durée de stationnement.)
La borne de contrdle détecte le véhicule qui s’arréte devant la barriére. Un message m; s’affiche invitant le
conducteur a introduire son ticket. La présence du ticket déclenche son absorption puis entraine sa lecture.
Si le ticket est valide la borne le conserve et la barriére se leve. Le véhicule peut alors sortir du parking.
Son passage complet étant détecté la barriere redescend. Un autre véhicule peut se présenter lorsque la barriére est
complétement fermée.
Si le ticket n’est pas valide la borne le rejette et affiche un message m, invitant le client a passer a la caisse
automatique. Alors : si I’'usager libére la sortie avant 50s un autre véhicule peut se présenter, sinon une alarme se
déclenche dans la loge du gardien du parking qui intervient et remet en service le systéme en appuyant sur le

bouton réarmement « réa »
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1) En vous aidant des données ci-contre, compléter le diagramme de cas d’utilisation suivant :

uc [Paguet] Systéme de sortie de parking sous terrain [ Diag de cas d'utilisation J_J Doivent apparaitre sur ce
diagramme les cas
Systeme de sortie de d’utilisation suivants :

parking souterrain

e Intervenir en cas de
blocage sortie.

e Se permettre de
traverser la sortie du

Se permettre de
traverser la sortie du

parking parking.
] e Réarmer le systéme.
% wincludes e Justifier d’un ticket
conducteur ————| A deJa payé.

justifier d'un ticket
déja paye

Intervenir en cas de
blocage sortie

%’_ﬂ_ﬂ_/’”—' ~, wincludes
gardie-l"l_‘___h"‘“—h-—-—-__ ~

réarmer le systéme
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On donne ci-aprés les entrées et sorties de la partie commande du systéme
Afficher message m;

v

Absorber Ticket

v

Véhicule présent v i i
ehicule present « p »= Lire Ticket

v

Ticket introduit « ti »

> Garder Ticket

Shi - i Partie
Véhicule sorti du parking « vs 2 Rendre Ticket
commande >
Afficher message my

v

Barriére en haut « ph »

Lever Barriére

Barriere en bas « pb »

réarmement « réa » . .
Baisser Barriere

v

v

Alarme
2) Compléter le diagramme de séquences suivant :
| : conducteur % | wsystemy = : gardien % |
T : Systéme de sortie de parking souterrian
| |
I : I
! | !
: |1 when (pv) :
| |
! !
! - i -— i
| 2: Afficher_message_mi |
!
3: ticket_introduit !
———————————— = :
!
4: AbsorberTicket :
— |
!
i
5: LireTicket :
— I
A
alt T
L . L
[ticket_valide] §: GarderTicket et LeverBarriérg
o B |
|
- !
| 72 when (vs) :
| - |
! !
i i
| |
: 8: BaizserBarriére :
i N i
B e I
[ I
[el=ze] | 9: RendreTicket et Afficher_message_m2 |
i
|
|
{505} !
opt |
10: Alarme |
[pv]
11: rearmement
e _________
- i
| [
T T
! !
i i
| o |
| |
1 1
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3) Compléter le diagramme d’état suivant :
stm [Machine a Etat] Svstéme de sortie de parking sous terrain [ Diag. d'états J_J
Dans cet état la
barriére est
Appui sur ON A baizzée
Attente 1 -
@( Appui sur OF " when (rea)
when (NOT pv)
when (pv)
Affichage meszage Alarme
m1
Ldu I AfficherMészsage_mi J
after (0=}
when (i}
[ LA [elze] / RendreTicket J affichage message m2
entry / AbsorberTicket
do [ LireTicket /L

when (pb)

[ticket_walide] / GarderTicket

[ Barriére en montee ]

{ do / LeverBarriére J

when (ph)

Attente2

when [vs)

Barriére en
descente

N

do / BaizserBarriére J

4) On donne (page suivante) le diagramme de définition de blocs du systeme :

a) Quels sont les constituants de la borne de contrdle ?

b) Quel est le bloc qui posséde une association de référence avec le systéme ?
c) Quels sont les noms ainsi que leurs multiplicités des capteurs de type « capteur de détection voiture » ?
d) En vous aidant de la figure 1 compléter les 3 blocs vides ainsi que les associations qui manquent.

Corrigé :

a) Afficheur et Partie commande.

b) C’est le bloc voiture.
c) . présence, multiplicité 1 ;
. sortie, multiplicité 1.

d) Voir le diagramme bdd.
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bdd [Paguet] Svstéme de sortie de parking 2ous terrain [ structure J_J

azystems = wblocks
- Systéme de sortie de parking souterrian Voiture
Fo rt_tu:kt-.—tD présence |1 sortie | 1
ablocks
wblocks wblocks ) .

y usluckn - B T dic Module Partie Operative ks

R TN LT detection voiture | |d'alimentation Contacteur
wblocks sblocks
Afficheur Parie
Commande
haut |1 bas (1 1
wblocks wblocks ablocks wblocks
Capteur fin course | | Motoréducteur | |Transmission | |Barriére articulée

[ ]

wblocks wblocks ablocks
Barre Bras Avant_bras

5) On donne le diagramme de blocs internes du systeme (page 5) et le diagramme de blocs internes de la
partie opérative (page 6).
Compléter les deux diagrammes en tracant les différents connecteurs entre les différents ports.
Sur ces connecteurs doivent figurer les flux suivants (ainsi que leurs sens de circulation) :

e SignalEtatPrésenceVoiture ;

SignalEtatVoitureSortie ;

Ordre Montée ou descente ;

Energie mécanique adaptée ;

Energie électrique Distribuée ;

Mvt de Montée ou Descente Barriére ;

PositionBasse ;

PositionHaute ;

signalEtatPositionBasse ;

SignalEtatPositionHaute ;

Energie mécanique transmise
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11
ibd [System] Svstéme de sortie de parking souterrian [ Diag. de blocs internes J_J v
7 voiture _| présence : Capteur de Energie Electrique
| | detection voiture [1]
| | i}
: Module
|| :conducteur ¢ | d'alimentation
| ] sortie : Capteur de Py 1
detection voiture [1] _a L4 | i
o Alim
14}
) . i
Port_ticket VSignaIEtat‘-.Fc'rturc—ScrtiE 'SmnaIEtatPr:—sen ceVoiture
1
L .
: Borne de controle - AlimPo
AlimBC !
-1 +
[l L |
rl rl ~ - P
. |i| |L| Ordre Montée e : Partie Operative
: Parie
. L e ou Descente s
il - :
: Afficheur |
Ph
[ o [ M_D
= SignalEtatPositionHaute = [~ - - E':l
Wwt montée ou descente
barriére
Pk
= ]
SignalEtatPositicnBasse
[1 [1
T T
Réarmement : IHW ,_]
L
ON_OF : HM ,_]
L
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ibd [Block] Partie Opérative [ Partie Opérative J_J e
Ordre Montée
ou Descente s —
_|.-—'-IimF‘EI - Contacteur : Motoreducteur [1] : Transmission
= > = = _ s
Energie Electrique EnergieElectrique EnergieMecanigue
Distribuée Adaptee {11
EnergieMécanique
Tranzmize
Iil W_D
: Barriere articulee . —
Mvt montée ou déscente
Ph B barrigre
E_] < {E haut : Capteur fin course [1] E—]
SignalEtatPositionHaute PositicnHaute
Fe bas : Capt fi 1
E_] {E s : Capteur fin course [1] E—]
SignalEtatPositionBasse PositicnBazze
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